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令和３年度 成年後見制度に係る意識調査（家族介護者向け） 

集計結果 

 

１ 意識調査について 

 「令和３年度 成年後見制度に係る意識調査（家族介護者向け）集計結果」 

 

  実施期間 令和３年６月１８日（金）から７月１９日（月） 

  目  的 成年後見制度に係る意識調査を実施し、成年後見制度の利用促 

進及び山陽小野田市成年後見制度利用促進基本計画へ意見を反 

映させるため。 

  実施方法 郵便及び持参 

  対 象 者 家族介護者 １２４名 

  回 収 数 ７８名（回収率６２．９%） 
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２ 集計結果 

問１ 回答者についてお答えください。記入あるいは、数字に○を付けてくだ

さい。 

 

 

 

 

女

72%

男

28%

性別

70代

34%

60代

34%

80代

14%

50代

12%

30代

4%

90代

1%

40代

1%

年代
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その他内容 

・親、子どちらもみている。 

・以前親をみていた。 

 

 

その他内容 

・元会員 

親

36%

子

30%

配偶者

17%

兄弟姉妹

9%

その他

8%

被介護者等との続柄

障がい者の家族会

58%

高齢者の家族会

30%

その他

12%

所属されている団体
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問２ あなたの身近な方（被介護者等。身近な方がいない場合、自分自身とし

てお答えください）に関することについてお聞きします。日ごろなんとかしな

ければならないと思っていること、心配なことがありますか。 

《回答はいくつでも》

 

 

 

その他の内容 

・兄弟も少なく、兄弟には自分たちの生活がある。負担掛けたくない 

転勤 or海外で仕事をしなければならない 

・現在心配ないが何か起きた時は心配 

・今のところ子どもがすると思う 

・子どもが一人、お墓の相続手続きも済み、これからの話し合いも進めてます 

・死亡本人名義の現金の払い出し 

・心配はあるが兄・兄嫁がいますので一応後見人にお願いしています 

・独居のため病気になった時の対応 

 

 

 

 

 

 

 

2

7

8

12

12

16

18

21

22

27

37

0 5 10 15 20 25 30 35 40

訴訟手続き

悪徳商法による詐欺被害

その他

契約や入院時等に頼る人がいない

心配なことはない

相続手続き

不動産の管理、処分

葬儀や死後の事務手続き

金融機関での手続き

預貯金の管理

親なき後に残される子の生活

日ごろなんとかしなければと思っていること 人合計（n＝182）
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問３ あなたは、成年後見制度という言葉を聞いたことがありますか。 

《回答は１つ》 

 

 

問４ あなたは、成年後見制度の内容をどの程度知っていますか。 

《回答は１つ》 

 

成年後見制度というを聞いたことがあるか

聞いたことがある
100%

名称、内容も知っている

12%

名称は知っており、内容

も少し知っている

42%

名称は知っているが、

内容は詳しくはわから

ない

36%

名称は知っているが、内容

は全く分からない

10%

制度の認知度
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問５ 成年後見制度には、任意後見制度と法定後見制度の２種類あることを知

っていますか。《回答は１つ》 

 

 

問６ あなたの身近な方（被介護者等。身近な方がいない場合、自分自身とし

てお答えください）が認知症や障がい等により、判断が十分にできなくなった

場合に、成年後見制度を利用したいと思いますか。《回答は１つ》 

 

 

 

知っている

30%

任意後見制度は知っているが、

法定後見制度は知らない

20%

任意後見制度は知らないが、

法定後見制度は知っている

7%

知らない

43%

成年後見制度の種類

利用したい

51%

利用したくない

12%

わからない

37%

利用意向
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問７ 問６で「１．利用したい」と答えた方にお聞きします。誰に後見人にな

って欲しいですか。（上位２つ以内） 

 

その他内容 

・信用する人にお願いしたいが長いことなので不安は有る 

 

問８ 問６で、「１．利用したい」と答えた方にお聞きします。制度利用に関

し不安なこと気になることがありますか。《回答はいくつでも》 

 

その他内容 

・お金等財産のことなので本当に思ってくれて不正しない人は？ 

0

0

3

3

3

3

9

12

18

48

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

信頼できる友・知人

誰でもよい

市民後見人

お願いしたい人がいない

わからない

その他（ ）

弁護士等専門職

介護者等である自分自身

社会福祉協議会等法人後見

子ども、配偶者、親族

誰に後見人になって欲しいか ％

1

1

3

3

4

4

5

6

8

9

11

0 5 10 15

気になることはない

その他（ ）

裁判所へ行くことに躊躇してしまう

制度利用についてハードルが高い印象がある

気軽に相談できる窓口がない（知らない）

利用するタイミングがわからない

内容や利用方法がわからない

後見人等の不正が気になる

費用負担がかかる

他人に財産管理や契約等をされることに抵抗がある

手続きが複雑な印象がある

不安なこと、気になること 人合計（n＝55）
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問９ 問６で、「２．利用したくない」または「３．わからない」と答えた方

にお聞きします。その理由は何ですか。《回答はいくつでも》 

 

その他内容 

・利用したくないではなく現時点で必要と思っていない 

・今のところ同居家族であったり代理人として契約などを行っており特に支障 

を感じない 

・子が近くにいる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

1

3

3

3

4

6

7

8

8

9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

利用するタイミングがわからない

必要性がわからない

特に理由はない

内容や利用方法がわからない

気軽に相談できる窓口がない（知らない）

その他（ ）

制度利用についてハードルが高い印象がある

裁判所へ行くことに躊躇してしまう

他人に財産管理や契約等をされることに抵抗がある

費用負担がかかる

後見人等の不正が気になる

手続きが複雑な印象がある

利用したくない理由
合計（n＝54）

人
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問１０ あなたは、あなたの身近な方（被介護者等）が判断能力が不十分とな

った場合、あなたが後見人等となって財産管理や契約行為の支援をすることに

抵抗はありますか。《回答はいくつでも》 

 

 

問１１ 問１０で「２．抵抗がある」または、「３．わからない」と答えた方

にお聞きします。その理由は何ですか。《回答はいくつでも》 

 

その他内容 

・高齢であること 

・子どもが障害者の場合、親の高齢後を考えるとバトンを渡すタイミング等に

不安を感じる 

抵抗はない

66%

抵抗がある

17%

わからない

17%

後見人となることについて

0

2

2

4

4

5

6

7

0 1 2 3 4 5 6 7 8

特に理由はない

手間がかかりそうだから

その他（ ）

トラブルに遭いそうだから

自分一人で財産管理などを

行うことに不安を感じるから

制度の内容などがよくわからない

責任を感じるから

知識や経験がない

抵抗感や不安の理由 人合計（n＝30）
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問１２ 今後、成年後見制度が利用しやすい制度となるためには、どのような

ことが必要だと思いますか。《回答はいくつでも》 

 

その他内容 

・人間の心の中までは不明です。真の人がいること願っています 

・後見人への報酬体系の明確化 

 

問１３ 問３で、「２．聞いたことはない」もしくは、問４で「４．制度の名

称は知っているが、制度の内容は全くわからない」もしくは、問５で「４．知

らない」と答えた方へお伺いします。あなたの身近な方（被介護者等。いない

場合自分自身としてお答えください）が、成年後見制度が必要となった際に、

利用したいと思いますか。《回答は１つ》 

 

2

3

4

10

11

14

15

18

21

27

0 5 10 15 20 25 30

その他（ ）

市民後見人の育成

制度利用が必要な方を把握する方法や体制整備

支援者などが協力して、本人を支援する体制整備

制度利用に向けた申し立て手続き費用等の助成

適切な後見人が選任されること

後見人等の不正防止に向けた取組

制度内容を知る機会の充実

制度利用のための手続き支援などの充実

身近な相談窓口の設置・充実

利用しやすい制度となるために必要なこと合計（n＝125） 人

利用したい

41%

わからない

38%

利用したくない

21%

成年後見制度が必要となった際に利用したいか


